

大漢公報

中華民國四十一年二月二十號 (星期三) 新聞紙第拾三卷第百四十四號

號掛報電報本 CABLE ADDRESS TAIHONPO

Table with subscription rates: 本報價目表 (零售每份六仙), 每月, 每季, 半年, 全年.

共方仍堅持(謂) 蘇俄為中立國

高麗汝山二十日合衆社電。共方本日繼續堅持謂蘇俄為中立國。可能合格為監督韓戰停火六個中立國家之一。共方此種要求。現已逐漸或為停火談判進行之一大障礙。

蘇俄為中立國 合格監督韓戰停火

聯合軍反對雙方爭執不下

查共方於過去三日。曾要求聯合軍解釋為何拒絕蘇俄為中立國。監督韓戰停火。而聯合軍方面。則僅謂蘇俄為中立國。且聯合軍並謂蘇俄與共方辯論蘇俄是否為中立國之事。據三凡市合衆社接北平播音消息稱。謂共方決不能容忍聯合軍指蘇俄為非中立國之事。並謂對其對方提議以何國為中立國之權云。

尚有兩項懸案 阻礙停火實現

查現下阻礙停火談判訂立者。除共方堅持謂蘇俄為中立國。要求以蘇俄為監督停火六個中立國之一之外。尚有兩項重大懸案。一。在爭執中。聯合軍主張雙方釋放之戰俘。可以任由其是否願回國。即共軍軍俘為聯軍俘虜者。如願回國者。可以任由其便。但共方則堅持謂要強迫獲釋之戰俘回其本國。二。共方堅持於停火期內。可以在北韓建築新戰鬥機及轟炸機基地。聯合軍對此。則堅決反對云。

中共迫反共人士 妻子與丈夫離婚

香港拾九日路透電。據本港接獲消息。稱中共當局。現強迫國內反共人士之妻子。與彼等之丈夫離婚。而另與共產黨份子結合云。

英聯邦科學官方 在澳洲舉行會議

澳洲。康巴拉拾九日路透電。澳洲首相福爾斯。昨在此間主持英聯邦科學官方會議之開幕典禮。計參加該會議之科學代表。計有五百三十三名。計有五十名至六十名軍人。

中共行將發出 和平解放西藏郵票

香港拾九日合衆社電。據中共新聞社稱。謂中共將於下月。發出中共解放西藏之紀念郵票。在市場上銷售。據稱郵票。將有中文及藏文書明「和平解放西藏」等字樣云。

蘇俄繼續否認 仍扣留德日軍俘

英京倫敦拾九日合衆社電。此間接莫斯科消息。謂蘇俄仍扣留德日軍俘。德軍俘之扣留。蘇俄自稱。其自世界第二次大戰後。其已放回日本軍俘五拾萬零四百零九名。此外在戰區放回者。又有七萬零八百八十八名。蘇俄現時所仍扣留之日本軍俘。僅有一千四百七十八名。在審查中。是否為戰爭罪犯者。及九百七十一名。已被判為殘殺中國人之戰犯。

東京富士銀行被劫

東京。拾九日合衆社電。位於東京東北郊之富士銀行。昨被四名賊匪打劫。銀行被劫去六千日元。賊匪打劫後。即逃往附近山嶺。富士銀行職員。於賊匪打劫之時。曾預備鳴警鐘。但誰料賊匪時時慌忙。誤鳴火警鐘。致開到銀行者是數輛救火車。並非警車。而該四名賊匪。則乘吉普車登陸逃去云。

法經濟情況惡劣 影響國防軍費

法京巴黎二十日合衆社電。法國現下經濟情況。非常惡劣。法國之國防軍費。因經濟惡劣情形影響。似有不能不裁減之趨勢。查法國軍費。但以現時之經濟情況觀之。其軍費實有減至三十五萬萬元。而仍要美國支持一部之趨向。查法政府為減輕其經濟惡劣情形。已實行恢復大量限制外貨入口之計劃。決定每月減少一千四百萬元至二千萬元之歐洲其他國家外貨入口。法政府於上月並實行增抽賦稅以爲軍費之用。但法幣之價值。仍一蹶不振。

歐洲經濟不能支持 大西洋公約國

葡荷牙里斯本拾九日合衆社電。據消息靈通方面。謂北大西洋公約委員會。臨時小組會之一「主腦人員」。現準備向北大西洋公約委員會報告。稱歐洲經濟情況。將僅能支持大西洋公約國。希望於登九府於上月並實行增抽賦稅以爲軍費之用。但法幣之價值。仍一蹶不振。

北大西洋公約委員會 在里斯本開會

葡荷牙里斯本二十日合衆社電。北大西洋公約委員會。本日在此間召開。中。急待解決者。有下列四項。一。最後決定。或修改北大西洋公約委員會小組會之報告。按該小組會。是由美國互相安全局局長哈利曼爲主席。彼在該報告中。根據大西洋公約各國之經濟實情。提議各國對蘇俄軍事進行中。各負其責。二。決定北大西洋公約國。與歐洲六國聯合陸軍機構之關係。查該兩個機構。應作密切之合作。因歐洲六國聯軍。爲輔助北大西洋公約國之機構。三。徹底改組北大西洋公約國機構之平民行政部。以加拿大外交部長不亞遜。爲永久秘書長。四。策訂大西洋盟國軍事與政治關係。加強密切合作之長期計劃。此次北大西洋公約委員會。在里斯本開會。預料將至少開至下星期二。方能閉會。而此次參加會議之國家除美。英。法。葡。比。荷。意。盧。丹。及冰島等國外。尚有希臘及土耳其。合共一十四國。按希。土。最近獲准爲北大西洋公約國之國家。此次爲該兩國參加北大西洋公約委員會之首次會議。

最高溫度爲式拾八度及四拾度。明日最高溫度爲四十三度云

總統船改期到埠

加拿大總統船改期到埠。總統船公司總代理均安號。發出消息稱。威爾遜總統船。原由香港啟行。因風浪巨大。航期改慢。原定拾九日駛抵大埠。現改期廿二日到埠。加拿大總統船火車。預定廿四日下午兩點可望到埠。在維多利亞火車站下車云。

兩青年賊分別定監

近日在雲南打劫數間華店青年賊兩名。一名卡魯榮納化里士(昨載卡魯榮納科)。年十九歲。片市魯別伐木工。被判兩年半徒刑。登名阿魯摩利士。年拾九歲。蘇利區伐木工。被判兩年徒刑。兩人另外各被鞭打七下。

五月起獅門橋 施行新交通例

雲南工務局工程師柯利華昨稱。自今年五月起。當局擬在獅門橋。施行新交通例。藉以暢通該橋交通。而規定上午交通繁盛時。准南行車輛排雙行。北行車輛排單行。下午交通繁盛時。則與上午相反。北行車輛排雙行。而南行車輛排單行。工務局已批准施行此辦法。而各應撥發萬元。沿途裝置交通牌。業主亦各撥發五千元。沿市丹利公園。設閃避地方。以防汽車損壞。斷絕交通。

煤炭將起價

雲南及城多利煤商。以近日煤炭成本加重。擬在最近三四日內。提高煤價。據某煤商稱。大概平均每噸加六十五仙或七拾五仙。日前上等煤。每噸十四元云。

患心病者注意 有法可使延年益壽

芝加哥。十九日省報。據芝加哥心病研究會會長芬醫師稱。假設一個人。知道自己有心病。而能遵守下列數例。則可以延年益壽。一。每日每星期。及每年規定一週休息時間。二。勿憂慮。因爲心理作用。能影響身體。使五臟失常。假設有憂鬱事。則宜設法解決之。三。宜設法養成無憂無慮之觀念。因爲過慮。一如劇烈運動。對於患心病者無益。四。體重宜合標準。因爲身體過重。心臟過勞。多一磅。則要加多二三英里長之微血管輸血。五。規定一個時間檢驗身體一次。以免小疾變爲大病。六。假使平日工作不勞苦。則閒時亦勿作劇烈運動。或勞苦工作。七。勿任意服藥。偷服藥宜先經醫師診斷與開藥方。即便良醫亦不能自醫。何況自己無醫藥學識者乎。

卑詩省酒房 收入之報告

域多利拾九日省報電。卑詩省政府會計處。今日下午在省議會報告。謂截至壹九五壹年三月三十一日爲止。在十個月內。酒房總局收入爲壹千八百七拾七萬三千三百三十八元九拾二仙。平均每月比前年多一百五拾萬元。同時省政府總收入爲壹萬二千四百二十拾七萬二千元。超出預算一千八百五拾五萬一千元。總開支爲一萬一千六百零七萬九千元。超出預算壹千零五拾二萬一千元。收支比對超入八百萬元左右云。

提防有人賣壞薯仔

近日有奸商運來推銷未經瓜菜市統制局檢查合格之薯仔。取價五六元一袋。而層層爲好薯仔。但其餘。則完全腐爛不堪云。

大埠市參議院 責歧視華人住區

三藩市。二十日統一社。大埠市參議院。前晚通過譴責大埠市居民。反對該區居民拒絕前華僑特務員。現任職汎汎航空公司華僑特務員(盛聲)借妻子遷居該區。近日各界。紛紛爲盛聲君抱不平。即更士活區居民之中。亦有主張放棄前運者。據彼稱。本區內仍與與英王之祖父愛德華七世者。

世界空軍比較場

華盛頓廿日晨報電。昨據勃勒域尼飛機廠高級職員笠亞可治稱。美國(亞夫)八六型噴射機。與俄國(奄埃支)一五型噴射機。在高空競爭空軍權。將來可能斷定誰能據世界空軍權。目前在高空應付集中於滿洲之俄國(奄埃支)一五型噴射機七架。爲美國(亞夫)八六型噴射機壹百五十架。與上次世界大戰德空軍襲英初期之衆寡懸殊情形無異。高麗韓中甚至每日能派壹百至三百架噴射機迎擊美機兩次。但美機每次派(亞夫)八六型噴射機出戰。多數不過八十架。由此觀之。顯見俄國供給中共空軍之噴射機數量。爲聯軍所不及。此爲驚人之一事實云。

值千四百萬元寶石 用於英王喪禮

倫敦合衆社電。閃光之王冠寶石。用於英王佐治葬禮。其價值幾及一千四百萬元。此寶物貯藏於倫敦塔。由衛隊看守。包含帝國王冠。置於英王之靈柩。內有二千七百八十三顆金剛鑽。二百七十七顆真珠。十八顆藍寶石。十一顆翠玉。及五顆紅寶石。製於一八三八年。以應女王維多利亞加冕者。上述王冠。嵌有極大之三百零九克非洲明星金剛鑽。斯圖亞特藍寶石。及未琢磨之紅寶石。又用於喪禮者。並有金球。是忠實之表。及王節。係王權的象徵。王節之頂。有一顆五百一十六半克金剛鑽。爲世界上最大已琢磨之鑽石。屬於四百二十萬元薩力。凡鑽石之部分。係於一九零七年贈與英王之祖父愛德華七世者。